

# 選戰白熱化 藍綠橘全台大衝刺

## 馬下鄉重親民 蔡擬掃台兩圈 宋力薄靠座談

香港文匯報訊 綜合消息：台灣2012大選已進入最後25天的白熱化激戰階段，不分藍綠都將在近期展開全台性的拜票掃街大衝刺行動，其中國民黨候選人馬英九本周將啟動「與民同在」下鄉之旅，以桃竹苗和中南部為主，逐一拜訪早市、黃昏市場和夜市，爭取支持。

民進黨參選人蔡英文下周一開始，約花兩周時間展開踏遍全台灣；至於親民黨因資源有限，現在還是以小型座談為主。

### 馬晝夜密集拜票掃街

據台媒報道，2012大選已進最後「肉搏」階段，除一般大型造勢和嘉年華遊行外，國民黨候選人馬英九本周將啟動「與民同在」下鄉之旅，首站選在台中東勢。今天（21日）國民黨行動中常會結束後，馬英九將夜宿民家，隔日一早到早市拜票，白天幫黨籍立委候選人站台，接着至黃昏市場和夜市拜票爭取支持。

而選戰最後倒數2周，馬英九將啟動全台「車隊掃街」與定點徒步掃街拜票行程。馬吳全台競選總部發言人馬瑋國強調，為了避免引起交通紊亂擾民作息，馬英九在市區等人潮密集地，將用徒步掃街或定點拜票方式，「用最不干擾民眾的方式和民眾接觸，誠懇尋求支持。」

選前最後一個周日，1月8日國民黨將舉行串聯全台的「為台灣『讀』出來」嘉年華大遊行，號召百萬民眾在台北凱道、台中、花蓮、台東「同步連線起步走」，用歡樂的方式替馬吳加油打氣。

至於選前「黃金周」1月7日，國民黨將在台南、彰化舉辦大型造勢晚會，8日晚間則在桃園和新北市辦造勢晚會，全力衝票，為連任鋪路集氣。

蔡英文也於下周一展開最後階段的大掃街行動，首先約花兩周時間踏遍全台

### 蔡展開「千公里長征」

接續第二階段大掃街將從1月7日啟動，首站鎖定蔡英文和蘇嘉全的故鄉屏東縣。兩人在東港合體出發後將分進合擊，蔡英文沿西部省道北伐，蘇嘉全走東部台九線，兩人將在台中大造勢，最後再會師台北城。

根據幕僚規劃，選前最後1周，蔡英文的全台大掃街行程將深入各縣市大街小巷，由南台灣一路揮軍北上。蔡英文選前兩階段至少要掃過台灣兩圈，完成超過一千公里的長征。

至於選前之夜的晚會，民進黨目前正在租借場地中，將因應最後選情變化進一步規劃。

### 橘車隊難及兩大黨

親民黨方面，宋楚瑜幕僚指出，相較國民兩大黨，親民黨財力、人力都相對較弱，資源有限，因此選戰最後階段還是以小型座談為主。

至於選戰最後10天，親民黨規劃在北中南3大城市舉辦大型造勢晚會，輔以宋楚瑜小規模車隊掃街。

而選戰最後關頭，宋楚瑜將前進金門，為立委候選人陳福海爭取支持。選戰開跑至今，宋楚瑜主要選擇省府所在地彰投地區起跑，接着前往雲嘉南宜蘭與基隆等地，這幾天行程則是集中在高屏地區。

## 小馬帥氣肖像拉票



■馬吳全台競選總部舉行馬英九肖像商品上架記者會，展示印有馬英九肖像的「台灣一定贏」T恤，以及肖像海報（上圖）。發言人李佳霏（下圖右）介紹，支持者可將自己的照片印在T恤上，展現對馬英九的支持。中央社

# 前朝舊屬斥小英 勿忘扁提攜

據中通社20日電 陳水扁成為蔡英文拿不起又甩不開的包袱，日前在第二場大選辯論中再度被馬英九多番提及「扁系舊人助小英」，蔡英文一度以「陳水扁已走入歷史」來回應。不過有陳水扁舊屬先後投書，批評民進黨在選戰利益當前，不敢肯定扁朝8年的「政績」；再提醒蔡英文勿忘「阿扁的提拔與重用」！

### 指「與扁互動」無法迴避

自稱「無黨無派」的東吳大學社會系教授林嘉誠，曾跟隨陳水扁在台北市政府任職，並在扁朝8年內歷任要職。林氏先後在本月7日及20日兩次投書《美麗島電子報》。文中指出，扁朝8年對台灣社會「貢獻良多」，但卻在馬英九4年前勝選後遭到國民黨的「政治醜化」。林認為，阿扁及其家人「的確做了一些令支持者失望的情事」，不過，正因為阿扁畢竟是帶領民

進黨首次取得政權的民進黨要員，其地位特殊，因此小英雖將民進黨帶出低谷，功不可沒，「如何與阿扁互動」是她無法迴避的問題，也將考驗她的智慧。

文章同時提到，小英當年在李登輝推薦下，先後擔任「陸委會」主委、民進黨不分區「立委」與「行政院」副手等要職，「除了個人才華，阿扁提拔與重用，無法否認」，提醒小英「勿忘阿扁提攜之恩」。

### 昔扁朝紅人「談扁色變」

這並非林嘉誠首次為扁立言，早在本月3日，他就曾發文怒批民進黨對扁朝8年的政績啞口無言。文章批評某些扁朝紅人，在阿扁失勢後竟「談扁色變」，對扁避之唯恐不及，「沒人站上第一線，幫他說些公道話」；文章矛頭直指昔日與阿扁稱兄道弟的民進黨一眾要員，在選戰當前為求選舉利益，刻意與扁劃清界線。

# 主播仿李春姬挨轟 華視道歉

據中通社20日電 朝鮮領導人金正日過世引發舉世關注，台灣中華電視台（華視）卻有新聞工作者將此做為玩笑，在政論節目中模仿朝鮮主播李春姬的沉痛語調來播報島內選舉新聞，引發社會惡評如潮。

金正日逝世的消息於19日曝光，朝鮮國寶級主播李春姬當天在新聞時段中，一身黑衣哽咽播報該國領導人金正日病逝的消息，但同日的台灣華視晚間新聞時段中，新聞主播梁芳瑜在主持「大選特派員」單元時，特意穿上韓服並化名「梁春姬」播報島內大選最新戰況，且用中、韓語混合的方式來帶出選舉新聞。

有關新聞處理方法在島內引發惡評如潮，有網友怒批梁自以為搞笑幽默，卻讓人看得十分反感，也有人直斥該台沒有同理心，甚至呼籲拒看綜藝化的新聞節目。

### 華視擬更主持及製作人

台灣通訊傳播委員會（NCC）20日批評有關做法「很糟糕」，無論朝鮮的國際形象如何，該國與台灣的關係如何，媒體在處理一個領導人過世的消息時，都應該保有「同理心」，不宜使用不恭敬、不嚴肅的手法處理相關新聞。當局表示將研究是否就此對該媒體作

■朝鮮女主播李春姬（左圖）報道金正日逝世消息的片段，竟被台灣主播梁芳瑜（右圖）惡搞。 資料圖片

華視20日下午發出新聞稿，表示將聽取民意並就事件所引起的負面影響做內部檢討，包括更換有關節目主持人及晚間新聞製作人，新聞部經理林淑卿也自行請辭以示負責；並將在晚間新聞時段兩次就此公開向社會致歉。

曾在台灣出名政論節目《全民最大黨》多次模仿金正日的邵智源表示，隨着金的過世，他的模仿也為絕響；他說，國家領導人物過世，悲傷題材不碰觸，怕引起反感。

# 大選仍要站崗 6%士兵無法投票

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，明年1月14日將舉行「總統」及立委大選投票，為了確保士兵的投票權益，台灣防務部門完成2012年大選「戰備指導暨留值規定」。當局指出，投票當天戰備部隊執勤人員將於中午12時完成任務交接，讓絕大多數官兵都能離營投票。預估本次大選因執行戰備任務而無法投票的官兵約1萬3千人，佔全體士兵人數的6%。

「國防部」發言人羅紹和表示，本次大選台軍將維持常態戒備，戰備人數沒有因選舉而增加；投票當天除戰備執勤人員外，其餘官兵均依規定排休參與投票。羅紹和指出，戰備部隊執勤人員也都提早1個月、於12月14日前完成輪值規劃，可以在1月14日中午完成任務交接，讓大多數留值人員都能離營投票。如果消息屬實，再打電話問他的想法。

# 郝龍斌滿意度64% 任市長5年新高

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報道，台北市長郝龍斌（見圖）連任就職將滿1年，北市府公布民調，郝龍斌施政滿意度達64%，是任市長5年來的新高，不滿意比率為25%，對於自己的表現，郝龍斌表示，還有很大的努力空間。

郝龍斌指出，民調上升的原因，包括推動大龍峒公營出租住宅，另外，連任後展開市政年輕化，推動道路綠化、公園美化、城市花園化，獲得民眾認同，但有很多地方仍需繼續努力。

北市研考會指出，檢視各項施政表現，環保工作獲得7%市民表示肯定；治安則有近74%，兩項都是歷來調查結果滿意度最高的一次。

另外，市民對於台北市生活品質感受肯定程度，更首次高達75%，較上半年調查結果上升6個百分點，顯示台北市的生活品質已深獲大多數市民的肯定與認同。

# 最受喜愛有權女性 王雪紅列《福布斯》

香港文匯報訊 綜合消息：美國《福布斯》雜誌選出2011年「最受喜愛的有權女性」，台灣宏達電（HTC）董事長王雪紅（見圖）入選，排第20名。

《福布斯》形容王雪紅為「自己打天下」的女企業家，雖然HTC受困於和蘋果的官司，卻仍搶下智能手機的五分之一市佔率，對王雪紅的成就給予高評價。其他入選「最受喜愛的有權女性」者，第1名為德國總理默克爾，第2名為美國國務卿希拉里，第8名為美國第一夫人米歇爾，緬甸政治家昂山素姬則排第26。

# 陸銀赴台參股明年初實施

據中新社20日電 台灣「行政院金融監督管理委員會」20日公佈，大陸銀行來台參股的實施日期為明年1月2日。

台「金管會」表示，因應兩岸金融相互開放的管理需求，該會在去年3月修正發佈「台灣地區與大陸地區金融往來及投資許可管理辦法」，其中陸銀來台參股的日期另訂。

根據台「金管會」當日公佈的信息，大陸銀行來台參股的實施日期為明年1月2日，陸銀參股對象，依據現行規定，以島內銀行及金融控股公司為對象，且持股比率需與其他大陸地區投資人合併控管，換言之，單一陸銀持股台灣的銀行、金控不可超過5%，與其他大陸QDII（合格境內機構投資者）共同持股不可超過10%。

另外，「金管會」表示，大陸銀行派任董事事務及股權轉讓須先報「金管會」核可。條文生效後，有意參股島內金融機構的陸銀可提出申請。

目前，大陸已有4家商業銀行在台北設有代表處。有業內人士指出，由於參股、設分行的申請只能擇其一，且參股比例低，對陸銀的吸引力或不大。

# 炫富男隨身攜350萬 好友布局搶劫

據中通社20日電 台中市一位母親為協助21歲陳姓兒子置業，向其贈款350萬元（新台幣，下同）做為首付款，未料陳男竟隨身攜帶，並向友人四處炫耀：「我隨身就有350萬。」未料言者無心，聽者有意，其18歲好友張桂端見財起心，竟夥同另五名共犯設局劫走巨款。

案件發生於本月4日，張嫌上月底透過友人介紹，找上甫因強盜案出獄、綽號「黑炮仔」的陳隆龍、林郁堅、潘享安、藍俊傑及年僅17歲的鄭姓少年等入合謀犯案。各人供稱，他們在本月4日凌晨1時許，由張嫌佯稱有事要談，約陳男到一僻靜公園會面，再由另外5名同黨在場伏擊搶劫。

警方在調查時發現，由於六疑匪對分贓金額說法不一，警方懷疑有人「黑吃黑」，目前正進一步追查內情。

# 「被外星人抓走」 大學生獲批病假

據中通社20日電 學生為請假無所不用其極，其中台南大學一名學生日前竟以「我被外星人抓走了」為理由，透過學校的校務系統，成功向老師請到一天病假。不少學生對此讓人啼笑皆非的理由竟獲准請假感到不可思議，事件更被學生傳到網路上，引起不少網友關注，直呼「太誇張了」，但該校學生卻怒批校方利用電子系統處理學生請假事宜，卻疏於把關，無疑助長學生逃學。

台南大學回應傳媒查詢時表示，事件由一位負責整理學生校務系統資料的新任員工一時失察所引起，承諾日後將加強審查學生的請假理由，也會找出這名惡作劇的同學跟進狀況。